
WSPÓLNOTA 1 
 

Pojęcie „czasy ostateczne” ma ko-
rzenie zarówno w Starym, jak i w No-
wym Testamencie. Na początku Ad-
wentu warto przypomnieć, jaką treść 
Biblia pod tym pojęciem zawiera. 

Stopniowe objawianie się Boga, 
najpierw w dziejach biblijnego Izraela, 
a następnie w osobie Jezusa Chrystusa 
i w Kościele, sprzyjało postępującej sa-

kralizacji czasu. Skoro Bóg objawiał 
siebie w historii, za pośrednictwem 
konkretnych osób i wydarzeń, wyni-
kało stąd dowartościowanie wymiaru 
przeszłości i teraźniejszości. Nie wy-
czerpywało to jednak całości obecności 

i działania Boga, ukierunkowanych ku 
przyszłości – nie tylko wyznaczonej ra-
mami czasu, lecz i tej, która wykracza 
poza czas i do której ludzkie doświad-
czenie nie ma dostępu. 
 

Ty, Boże, trwasz na wieki 

Z naszej perspektywy przyszłość 
ma ograniczenia uwarunkowane prze-
strzenią i czasem, a więc przemijaniem 
i przejściowością. Ale nie tak jest z per-
spektywy Boga, który przekracza wszelką 

ludzką miarę i porządek, jaki znamy. To, 
co dostępne człowiekowi oraz stanowi 
różnorodne środowisko i konteksty na-
szego życia, jest doczesne. Bóg zaś żyje 
zawsze, a więc również przed czasem, 
który zaistniał wraz ze stworzeniem 

świata. Księga Przysłów, przedstawia-
jąc Mądrość jako współpracowniczkę 
Boga, wysławia Jego istnienie „przed 
dziełami swymi, od pradawna”, „od po-
czątku, przed pradziejami ziemi” (Prz 
8,22-23). To samo odnosi się do przy-

szłości, nazywanej eschatologiczną, 
która nastanie, gdy świat w swojej obec-
nej postaci bezpowrotnie przeminie. 

Wzgląd na absolutny początek 
świata i ludzkości uzasadnia przekona-
nie, że z woli Bożej musi też nastąpić 

ich koniec. Nie oznacza to absolutnego 
unicestwienia wszystkiego, z długimi 
dziejami ludzkości włącznie, ani powrotu 
do stanu „nie-bytu” jako nicości, lecz 

gruntowne i ostateczne podsumowanie 
dziejów oraz ich przemianę, której 
kształt zna tylko Bóg. Zapowiada to he-
brajski rzeczownik ‘olam, który obok 
pokrewnych znaczeń jest przekładany 
jako „wieczność”. Bieg wydarzeń skła-
dających się na doczesność można z 
większym czy mniejszym prawdopo-
dobieństwem przewidzieć, na jedne 

wpływać, a innych uniknąć. Wieczność 
to trwanie, które w żaden sposób nie 
jest ograniczone czasem i jego uwarun-
kowaniami. Bóg jest Panem czasu i 
wieczności, a psalmista, wyrażając swój 
podziw, wołał: „Ty, Boże, jesteś od wie-

ków i trwasz na wieki” (Ps 90,2). 
W różnych miejscach Biblii Hebraj-

skiej występuje wyrażenie ’acharit 
hayyamim, dosłownie „koniec dni” bądź 
„koniec czasów”, któremu towarzyszy 
przyimek „przy” – „przy końcu dni/cza-

sów” – albo „na” – „na końcu dni/cza-
sów”. Wskazując na przyszłość, która 
przyniesie przemianę wszystkiego, co 
znamy, zwłaszcza tego, co trudne, słowa 
te niosą pociechę. Ta przyszłość, mimo 
że jej nadejście nie nastąpi szybko, jest 

wpisana w doczesność. Patriarcha Jakub 
na łożu śmierci rzekł do swoich synów: 
„Zgromadźcie się, a powiem wam, co 
was czeka na końcu dni” (Rdz 49,1); „na 
końcu dni” – czyli w przyszłości, której 
doświadczycie wy i wasi potomkowie. Z 

kolei pogański prorok Balaam, odma-
wiając prośbie króla Balaka, który do-
magał się wypowiedzenia klątwy na 
Izraelitów, powiedział: „Chodź, chcę ci 
oznajmić, co lud ten przy końcu dni 
uczyni mojemu ludowi” (Lb 24,14). W 

jednym i drugim przypadku chodzi o 
wymiar doczesności, który – chociaż 
może być bardzo odległy – pozostaje 
pod pełną kontrolą Boga. 

Słowa pociechy idą w parze z zobo-
wiązaniami moralnymi i wizją przy-

szłego nawrócenia. Ostrzegając rodaków 
przed apostazją i niewiernością, Mojżesz 
zapowiadał dotkliwe kary, które ich spo-
tkają, lecz zarazem podkreślił: „W swoim 

utrapieniu, gdy wszystko to was spotka, 
w ostatnich dniach nawrócicie się do 
Pana, Boga swego, i będziecie słuchać 
Jego głosu” (Pwt 4,30). Mimo że aktu-
alna sytuacja pozostawia wiele do życze-
nia, Bóg objawia swoją wolę przez Moj-

żesza i zapowiada przemianę. Wydaje się 
ona nierealna, ale na pewno przyjdzie. 
 
Doczesność i wieczność 

W innych miejscach, w których po-
jawia się wyrażenie ’acharit hayyamim, 

wskazuje ono, że skutki opisywanych 
wydarzeń i wyborów moralnych mają 
wielki wpływ na kształtowanie przy-
szłości. Im bardziej dostrzega się i prze-
żywa przejściowość obecnego po-
rządku, tym lepiej można odróżnić po-

żytki z pełnienia dobra i zagrożenia wy-
nikające z ulegania złu. Owoce dobra, 
o które trzeba zabiegać, są trwałe oraz 
skutkują pomyślnością i szczęściem. 
Skutki zła, które jest zaraźliwe, też 
mogą być trwałe. Zawsze natomiast 

prowadzą do krzywd i nieszczęść, któ-
rych można byłoby uniknąć. Patrząc na 
siebie i świat w świetle wiary w Boga i 
wartości, które ona ze sobą niesie, prze-
czuwamy nie tylko bieg doczesności, 
lecz i naturę wieczności. 

Księga Amosa, a za nią inne księgi 
Starego Testamentu zapowiadają dzień 
Pański, w którym dokona się sprawie-
dliwy sąd Boży nad światem. Naucza-
nie proroka zawiera dramatyczne we-
zwanie: „Szukajcie dobra, a nie zła, 

abyście żyli!” (Am 5,14). Chociaż w 
świecie panoszą się rozmaite przejawy 
zła i grzechu, to wyznawcy Boga nie 
mogą tracić nadziei, gdyż do Boga, a 
nie do zła, należy ostatnie słowo. Pro-
rok Izajasz wołał: „Albowiem Dzień 

Pana Zastępów nadejdzie przeciw 
wszystkim pysznym i nadętym i prze-
ciw wszystkim hardym, by się uko-
rzyli” (Iz 2,12); oraz: „Wtedy pycha 
człowieka będzie poniżona i upoko-
rzona ludzka wyniosłość; sam tylko 
Pan się wywyższy dnia owego” (2, 17). 
„Ów dzień”, który położy definitywny 
kres wszystkiemu, co złe i grzeszne, 
połączy dwa wymiary – doczesność i 
wieczność. 

Nadejście i charakter przejścia od 

doczesności do wieczności są znane je-
dynie Bogu. Zapowiadając objawienie 
się Zbawcy, Księcia Pokoju, prorok Iza-
jasz uwypuklił napięcie między „czasem 
pierwszym”, czyli przeszłością, nazna-
czoną przeciwnościami i cierpieniem, a 

„czasami ostatecznymi”, czyli przyszło-
ścią, w której Bóg odmieni losy swoich 
wyznawców (Iz 8,23).   → s. 4 
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INTENCJE MSZALNE:   24-30 listopada 2025 

Poniedziałek, 24 listopada 

Wspomnienie śś. męczenników Andrzeja 

Dung-Lac, prezbitera i Towarzyszy 
Dn 1,1-6.8-20; Łk 21,1-4  
6.30 Dolny k-ł - †† Agnieszka i Józef 

Płachta – od córki z mężem 
 - † Jadwiga Busiek – od męża z wnczką 
 - † Paweł Pietrucha – od rodziny Jur-

kiewiczów 

7.00 Dolny k-ł - †† Jadwiga Batkowska z 

mężem Adamem, rodzicami i teściami 
 - † Paweł Miemczok w 3 r.śm. – od 

żony i dzieci 

9.00 Dolny k-ł - † Stanisław Szalonek – 
od żony 

18.30 Dolny k-ł - † Helena Wojdyła – 

od córki Haliny z mężem 

 - †† Lesław Łączyński z rodzicami, te-
ściami, rodzeństwem i szwagrami 

Wtorek, 25 listopada 
Dn 2,31-45; Łk 21,5-11  

6.30 Dolny k-ł - † Krystyna Skrzypa-
szek – od syna Mirosława z żoną 

  - † Helena Kasprzyk 
7.00 Dolny k-ł - † Helena Wojdyła – od 

córki Teresy z rodziną 
9.00 Dolny k-ł - †† Katarzyna Gruca w 

dniu imienin oraz Janusz Pustuła 

18.30 Dolny k-ł - †† Katarzyna Kozdroń i 
Katarzyna Sorotowicz oraz †† z rodzin 

Środa, 26 listopada 
Dn 5,1-6.13-14.16-17.23-28; Łk 21,12-19  
6.30 Dolny k-ł - O Boże błogosławień-

stwo, opiekę Maryi i zdrowie dla 
Piotra Jasieniaka z okazji urodzin 

  - † Bogumiła Grzonka – od koleżanek 

z pracy z Banku PKO BP 
  - † Sebastian Racięcki – od ojca i Beaty 
7.00 Dolny k-ł - † Jerzy Juracki – od Izabeli 

9.00 Dolny k-ł - † Stanisław Bara w 3 

r.śm. – od żony i dzieci z rodzinami 
  - O zdrowie i potrzebne łaski dla synów 

Jarosława i Dariusza – od rodziców 
18.30 Dolny k-ł - Zbiorowa za zmarłych: 

• † ks. kan. Stanisław Górny 

• † Bogusław Hatłas – od Ewy Gu-
ziak z synem Mikołajem 

• † Grzegorz Urbańczyk – od koleża-
nek i kolegów z firmy Bioerg 

• † Andrzej Wójcik – od Grażyny Ja-
nowskiej z córką Magdaleną i sy-

nem Krzysztofem 

• † Sławomir Trojanowski – od Alicji 
i Mariusza Gębala 

• † Maria Matlak – od Klaudii i Piotra 
Konopka 

• † Aleksandra Jekiełek – od Heleny 

Żmuda z rodziną 

• †† Zofia Porcek z synem Dariuszem, 

rodzicami i teściami – od męża i syna 

• † Franciszek Werner – od przyjaciół 
Anny i Jerzego z synami 

• † Edward Olejarz – od pracowni-
ków Działu Infrastruktury Tech-

nicznej firmy „Synthos” 

• † Wiktor Stawowczyk – od sąsia-
dów z ul. Szpitalnej 54 

• † Agata Kotarska – od koleżanek 
Małgorzaty i Zofii 

• † Helena Prusak – od sąsiadów Pi-

larskich nr 7 

• † Paweł Pietrucha – od Stefanii i Te-
resy z rodzinami 

• † Jadwiga Bolek – od sąsiadów z 
klatki nr 5 

• † Radosław Lach – od Magdaleny i 

Marka Wyrobiec 

• † Krystyna Skrzypaszek – od Agaty 
i Beaty z rodziną 

• † Maria Klęk – od rodziny Gabrysiaków 

• † Piotr Gryszan – od Jacka Szalonek 
z rodziną 

• † Elżbieta Dzierżawa – od Sylwii z 
rodziną 

• † Konstanty Hołota – od Bernadety 
i Piotra 

• † Eugenia Bułka – od Anny i Artura 

Bryzek 

• † Maria Kamusińska – od Krystyny 
Modrzejewskiej z rodziną 

• † Anna Ludwin – od siostrzeńca 
Władysława z rodziną 

• † Józef Nowak – od rodziny Grubka 
i Wysockich 

• † Andrzej Adamaszek – od sąsiadów 
z ul. Budowlanych nr 16, 46, 48 i 56 

• † Jan Kołek – od Karoliny i Piotra 

Zając z córeczką 

• † Walenty Matląg – od Adama Ma-
trasa z Krakowa 

• † Ligia Amanowicz – od Wiesławy 
i Pawła Gomółka ze Stadeł 

• † Krystyna Pytlak – od rodzin Ce-
bulskich i Staliców 

• † Patrycja Kawa – od Małgorzaty i 
Jana Mateja 

• † Ryszard Sowa – od szwagra Wło-

dzimierza z rodziną 

• † Anna Nosal-Tobiasz – od rodziny 
Bercal i Sporysz 

• † Helena Pietrzyk – od Danuty i 
Jana Hurnik 

• † Alina Chmiel – od Marka i Mał-
gorzaty z rodzinami 

• † Łukasz Szymeczko – od Renaty 
Szymeczko z synami 

• † Jan Malinowski – od bratanicy 

Agaty Radwańskiej z rodziną 

• † Wincenty Chudy – od prawnuka 
Wojtka Merstein 

• † Roman Neuman – od Ludwika 
Gonciarza 

• † Władysława Śliz – od wnuczki 
Beaty z rodziną 

• † Stanisława Hus – od brata Ma-
riana Purek 

• † Zdzisław Pawlik – od rodziny 

Sowa z ul. Łukasiewicza 

• † Józef Jaszczur – od córki Magda-
leny z rodziną 

• † Kazimiera Rabczuk – od rodziny 
Foksów 

• † Władysława Latusek – od rodziny 
Antas 

• † Mirosław Pułkownik – od syno-
wej i wnuka Macieja z rodziną 

• † Barbara Moll – od wnuczki Pau-

liny z rodziną 

• † Klara Tomaszewska – od wnuczki 
Magdaleny z rodziną i wnuka Arka-
diusza z rodziną 

• † Cecylia Gębala – od chrześniaka 

Marka z rodziną 

• † Helena Jarzyna – od córki Doroty 
i zięcia Mirosława 

• † Maria Michalak – od bratowej z 
rodziną 

• † Piotr Zoń – od brata Andrzeja z rodziną 

• † Stefania Skiba w 4 r.śm. – od córki 
Wioletty 

• † Jerzy Amanowicz w 1 r.śm. – od 
córki i żony 

• † Paweł Sikora – od rodziców i ro-
dzeństwa 

• † Adam Kucz – od Jadwigi Kizioł 

• † Helena Piszczek – od Dominiki i 
Pawła Nowak z rodziną 

• † Mieczysława Bylica – od Zyg-
munta z rodziną 

Czwartek, 27 listopada 
Dn 6,12-28; Łk 21,20-28  
6.30 Dolny k-ł - † Bronisława Kubisty – 

od córki i syna 
  - † Krzysztof Pagacz – od znajomych 
  - † Władysław Hejnar – od żony, córki 

i wnuka 

7.00 Dolny k-ł - † Alina Chmiel – od 
męża z dziećmi 

  - † Emilia Drabik – od córki Henryki, 

syna Mieczysława i syna Stanisława 
z żoną Alicją 

9.00 Dolny k-ł - O Boże błogosławień-
stwo dla Haliny i Bogdana z okazji 

40 rocznicy ślubu 
18.30 Dolny k-ł - Zbiorowa za zmarłych: 

• † ks. kan. Stanisław Górny 

• † Bogusław Hatłas – od Pawła Gie-

leckiego 

• † Grzegorz Urbańczyk – od współ-
pracowników żony Małgorzaty 
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• † Andrzej Wójcik – od Marii z rodziną 

• † Sławomir Trojanowski – od Ma-

riana Machałek 

• † Maria Matlak – od rodziny 

Szczerbowskich 

• † Aleksandra Jekiełek – od Stani-
sława Niedzieli z rodziną 

• † Franciszek Werner – od rodziny 
Szczotków z Bielska-Białej 

• † Wiktor Stawowczyk – od koleża-

nek i kolegów z pracy 

• † Agata Kotarska – od kolegi 

Krzysztofa Żurek z Woli 

• † Helena Prusak – od sąsiadki Zofii 
Ciecieręga z rodziną 

• † Paweł Pietrucha – od Marcina 

Kornyło z mamą 

• † Jadwiga Bolek – od sąsiadów z 
klatki nr 5 

• † Radosław Lach – od przyjaciół 
Anety i Piotra Sikora z dziećmi 

• † Krystyna Skrzypaszek – od Tadka 

Krawczyka z rodziną 

• † Maria Klęk – od sąsiadów z klatki 
3 Maja 1 

• † Piotr Gryszan – od Jana Kaszuby 

• † Elżbieta Dzierżawa – od sąsiadów 
z klatki 13 i klatki 5 

• † Konstanty Hołota – od sąsiadki 
Wandy 

• † Eugenia Bułka – od pracowników 
zakładu Simech oddział wtyczki i 

mechaniki 

• † Maria Kamusińska – od Marii Jur-

czyk z Polanki Wielkiej 

• † Anna Ludwin – od Marioli 
Płachty z córkami Julią i Oliwią 

• † Józef Nowak – od Teresy Wanat z 
rodziną 

• † Andrzej Adamaszek – od sąsiadów 

z ul. Budowlanych nr 62, 64 i 66 

• † Sebastian Racięcki – od koleżanek 
i kolegów żony ze SP nr 8 

• † Jan Kołek – od Małgosi i Tadeu-
sza Zając 

• † Walenty Matląg – od rodziny Li-

twińskich 

• † Ligia Amanowicz – od Leszka i 
Marii Kiklica ze Stadeł 

• † Krystyna Pytlak – od Heleny 
Kawczak z rodziną 

• † Patrycja Kawa – od Katarzyny i 

Jerzego Błachaniec z synem 

• † Ryszard Sowa – od siostry Lucyny 
z mężem z Gromnika 

• † Anna Nosal-Tobiasz – od sąsia-
dów Elżbiety i Andrzeja z synem 

• † Helena Pietrzyk – od Anny i Wła-
dysława Hurnik 

• † Łukasz Szymeczko – od Stani-

sławy i Józefa Dziędziel z rodziną 

• † Jan Malinowski – od Justyny Kor-
czyk z rodziną 

• † Wincenty Chudy – od rodziny Sta-
naszek 

• † Roman Neuman – od rodziny Le-
wickich 

• † Władysława Śliz – od wnuczki 
Agaty z rodziną 

• † Stanisława Hus – od wnuka Ka-

mila z rodziną 

• † Zdzisław Pawlik – od koleżanek i 
kolegów z Technikum Chemicz-
nego z Oświęcimiu 

• † Józef Jaszczur – od bratanicy 

Marty z rodziną 

• † Kazimiera Rabczuk – od opie-
kunki Wioli 

• † Władysława Latusek – od Ireny 
Gąsiorek 

• † Mirosław Pułkownik – od 

wnuczki Eweliny z rodziną 

• † Barbara Moll – od wnuka Kordiana 

• † Klara Tomaszewska – od chrze-
śniaka Józefa Żebrak z rodziną 

• † Cecylia Gębala – od wnuka Mi-
chała z rodziną 

• † Helena Jarzyna – od syna Jacka z 
rodziną 

• † Maria Michalak – od kuzynki 

Ireny z rodziną 

• † Piotr Zoń – od bratanicy Karoliny 
z rodziną 

• † Elżbieta Gach – od koleżanek z pracy 

Piątek, 28 listopada 
Dn 7,2-14; Łk 21,29-33  
6.30 Dolny k-ł - † Michał Szumski – od 

mamy i brata 

  - † Maria Klęk – od męża Mieczysława 

7.00 Dolny k-ł - †† Paweł Sztafrowski z 
rodzicami i rodzeństwem – od żony 
z dziećmi 

  - Dziękczynna z prośbą o Boże błogo-

sławieństwo i zdrowie dla Józefa z 

okazji 90 urodzin 

9.00 Dolny k-ł - † Bonifacy Piwowar-

czyk – od siostry 
18.30 Dolny k-ł - O Boże błogosławień-

stwo i zdrowie dla ks. Andrzeja 

Trzopa z okazji imienin – od Straży 

Honorowej NSPJ 
  - † Adam Studencki – od żony i dzieci 
  - †† Rozalia i Franciszek Lesisz z ro-

dzicami, rodzeństwem, córką Janiną 

z mężem i wnuczką Aldoną z mężem 

  - †† Emil Szczerbowski z żoną Stani-
sławą w r.śm. 

  - † Józef Jaszczur – od bratanicy 

Marty z rodziną oraz bratanka Jana 

Sobota, 29 listopada 
Dn 7,15-27; Łk 21,34-36  
6.30 Dolny k-ł - † Aleksandra Jekiełek 

– od siostry Zofii Nitka 
  - † Radosław Lach – od siostry z dziećmi 
  - † Krystyna Skrzypaszek – od syna 

Witolda z rodziną 

  - † Roman Neuman – od córki Marty 

z mężem i wnukami 
7.00 Dolny k-ł - Za dusze w czyśćcu 

cierpiące 

  - † Wiesława Juracka – od siostry Da-
nuty i siostrzenicy Izabeli z rodziną 

9.00 Dolny k-ł - † Helena Wojdyła – od 

syna Zbigniewa 
18.30 - † Genowefa Zych – od dzieci z 

rodzinami 
  - † Leszek Zubel – od żony i syna z 

rodziną 

Niedziela, 30 listopada 
1 NIEDZIELA ADWENTU 
Iz 2,1-5; Rz 13,11-14; Mt 24,37-44  
6.00 - † Jan Kotyla – od żony Barbary 
7.30 - † Andrzej Liput w r.śm. – od 

żony i córek z rodzinami 

9.00 - † Andrzej Gołąb w dniu imienin 

– od żony 
10.00 Dolny k-ł - †† Andrzej Maksajda 

z rodzicami – od rodziny 
10.30 - † Andrzej Różyński – od żony 

12.00 - Dziękczynno-błagalna o Boże 

błogosławieństwo i dobre przygoto-
wanie do Pierwszej Komunii Świę-
tej dla Mikołaja 

  - † Leokadia Barciak – od męża z 
córką i wnukiem 

13.15 - † Stanisław Szalonek – od sy-

nów Roberta i Łukasza z rodzinami 

  - W int. Bractwa Trzeźwości z okazji 40-
lecia istnienia, oraz Grupy AA Prze-
znaczenie w 38 rocznicę działalności 

16.30 - O Boże błogosławieństwo, 
wszelkie potrzebne łaski i zdrowie 

dla Ireny z okazji 75 urodzin 
19.00 - †† Stefania i Józef Hodur, Sta-

nisław Bronka 
 DE - Za Parafian 

Pismo redagowali: Zespół Redakcyjny. Redaktor numeru: ks. Dawid 
Redakcja zastrzega sobie prawo zmian w nadsyłanych tekstach. 

ADRES: Rzymskokatolicka parafia pw. św. Maksymiliana Męczennika 

32-602 Oświęcim, pl. św. Maksymiliana Męczennika 2 

tel. 573-336-861 tel. do księdza dyżurnego: 573-336-860 
e-mail: parafia@maksymilian.oswiecim.pl 

Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek - czwartek: 8.00-9.00, 16.30-18.00 
 piątek - sobota: 8.00-9.00, 10.00-11.00 

Konto Parafii: Bank Pekao S.A., nr 49 1240 4155 1111 0000 4624 3586 

 



4 WSPÓLNOTA 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Przeżywamy dziś uroczystość Jezusa Chrystusa Króla 

Wszechświata. Zapraszamy na nieszpory o godz. 18.30. 
W przyszłą niedzielę rozpoczyna się okres adwentu i 
nowy rok liturgiczny.  

2. W związku z rozpoczętymi pracami malarskimi (wyboru 

koloru dokonała rada parafialna) Msze św. w tygodniu od 
poniedziałku do piątku i w sobotę do południa będą w dol-
nym kościele. Adoracja Najświętszego Sakramentu w ka-
plicy Bożego Miłosierdzia oraz Msze Święte w soboty wie-

czorem i niedziele odbywają się w zwykłym porządku. 

3. W przyszłą niedzielę, ostatnią w miesiącu, zbiórka do pu-
szek przed kościołem na ogrzewanie naszego kościoła i 
budynków parafialnych. 

4. Do końca listopada w dni powszednie od poniedziałku do 
soboty o godz. 18.00 zapraszamy na różaniec połączony 

z wypominkami za zmarłych. 

5. W kancelarii parafialnej można jeszcze składać wypo-

minki roczne i listopadowe. W intencji tych zmarłych 
sprawowana jest Msza św. w każdą I niedzielę miesiąca o 
godz. 10.30, a także odmawiany jest różaniec przez cały 
listopad. Bóg zapłać za złożone ofiary. Nowe wypominki 

roczne będą odczytywane od pierwszej niedzieli grudnia.  

6. Zapraszamy dzieci na dwudniowe warsztaty muzyczne 
w sobotę i niedzielę. Informacje i sposób zapisu umiesz-

czony jest na plakatach. 
7. Ks. Marcin Wróbel i Apostolstwo Dobrej Śmierci naszej 

parafii organizują wyjazd na dzień skupienia do sanktua-
rium św. Mikołaja w Pierśćcu. Wyjazd w sobotę o godz. 

7.15. Szczegółowe informacje na plakatach. Koszt prze-
jazdu 50 zł. Zapisy w kancelarii parafialnej. 

8. Bractwo Trzeźwości w okresie Adwentu zaprasza do mo-
dlitwy koronką do Bożego Miłosierdzia oraz do postu o 

chlebie i wodzie lub abstynencji w intencji ludzi uzależ-
nionych od alkoholu i innych substancji. W przyszłą nie-

dzielę z tej okazji przy stoliku pod chórem można będzie 
wpisać się do księgi trzeźwości. 

9. Zachęcamy do nabycia kalendarza liturgicznego, któ-
rego autorem jest ks. Grzegorz. Kalendarz szczegółowo 
pokazuje wszystkie święta i wspomnienia liturgiczne w 
ciągu całego roku. Cena 22 zł, dochód przeznaczony jest 

na duszpasterstwo dzieci i młodzieży w naszej parafii.  
10. W zakrystii można nabyć również książkę pt.: „Bóg z 

nami” w cenie 40 zł, która jest dobrą pomocą rekolek-
cyjną w adoracji przed Najświętszym Sakramentem. 

11. W przyszłą niedzielę strażacy z Ochotniczej Straży Po-

żarnej w Oświęcimiu będą rozprowadzać przed kościo-

łem kalendarze, z których dochód przeznaczony będzie na 
utrzymanie zdolności bojowej strażaków, szkolenia, i za-

kup nowego sprzętu. 
12. Od 24 do 27 listopada w Naszym Kinie Oświęcimskiego 

Centrum Kultury odbędą się projekcje filmu pt.: „Beczka. 
Bierzemy odpowiedzialność” - dokumentu przedstawia-

jącego dominikańską, wspólnotę gromadząca studentów 
z całej Polski. Szczegóły podane są na plakacie. 

13. Nasza parafia organizuje pielgrzymkę do Stanów Zjed-

noczonych Ameryki Północnej w dniach 7-22.09.2026r. 
Zapisy na listę rezerwową w kancelarii parafialnej, szcze-
góły podane są na plakacie i stronie internetowej naszej 

parafii. 
 

LITURGIA TYGODNIA 
 

 

Poniedziałek: wspomnienie śś. Męczenników Andrzeja 
Dung-Lac i towarzyszy 

Przyszła niedziela: 1 Niedziela Adwentu — Nowy Rok 

Liturgiczny 
 

SPOTKANIA 
 

 

Akcja Katolicka: poniedziałek po Mszy wieczornej w ka-
wiarence 

Odnowa w Duchu Świętym: środa po Mszy wieczornej 

w salce na I piętrze 
Jutrzenka Pokoju: piątek o 19.00 w auli Jana Pawła II 
Młodzież franciszkańska: piątek o 18.30 
Dzieci Boże i schola dziecięca: sobota o 10.00 w salce na 

I piętrze 
 

NABOŻEŃSTWA 
 

 

Różaniec z wypominkami: poniedziałek-sobota 18.00 
Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy: 

środa po Mszy o 9.00 i w czasie Różańca o 18.00 
(intencje można składać w koszyku pod chórem) 

Nabożeństwo ku czci św. Maksymiliana: 

czwartek w czasie Różańca o 18.00 

(intencje można składać w koszyku pod chórem) 
Koronka do Bożego Miłosierdzia z okazją Spowiedzi: 

piątek, godz. 15.00 
 

Adoracja Najświętszego Sakramentu w kaplicy Miło-

sierdzia: poniedziałek-sobota 9.30-17.45 
 

• Trwa w Kościele Powszechnym Rok Jubileuszowy. W 
naszym kościele parafialnym codziennie można zyskać 

odpust zupełny spełniając zwykłe warunki odpustu. Od-
pust można ofiarować za siebie lub za osobę zmarłą. Wa-
runki uzyskania odpustu zamieszczone są w gablocie i na 

stronie internetowej naszej parafii. 
 

 

CZASY OSTATECZNE, s. 1 → 
Zapowiadana przyszłość mieści się jeszcze w obrębie do-

czesności, a zarazem już jest wychylona ku wieczności i ją za-
początkowuje. Napięcie między „jeszcze” i „już” wskazuje na 

rozstrzygające znaczenie owego radykalnego przełomu. Na-
wiązanie do niego pojawia się w nauczaniu Jeremiasza na te-

mat konieczności rozróżniania prawdziwych i fałszywych pro-
roków: „Nie ustanie gniew Pana, dopóki nie wykona On i nie 
urzeczywistni zamysłów swego serca; przy końcu dni zrozu-
miecie to w pełni” (Jr 23,20). Nieunikniony sąd nad fałszy-

wymi prorokami wyznacza granicę między najodleglejszą 
przyszłością wpisaną w porządek doczesności, a tym, co escha-
tologiczne, czyli ostateczne, i jest przedsmakiem wieczności. 

Wiara w jedynego Boga coraz mocniej uzasadniała prze-

konanie, że w doczesności nie wszystko da się należycie upo-
rządkować i całkowicie odmienić ku dobremu. Ludzka po-

datność na uleganie złu z jednej strony zawsze zostawia wiele 

miejsca na miłosierdzie Boga, a z drugiej sprawia, że zła nie 
da się zupełnie wyplenić. Ostateczne zwycięstwo nad złem 
nie dokona się więc w porządku doczesności, którego bieg w 
ogromnej mierze zależy od wyborów moralnych dokonywa-

nych przez każdego człowieka, lecz – jako dzieło Boga – wy-

kracza poza doczesność, a zatem jest sprawą wieczności. 
Ks. Waldemar Chrostowski, Idziemy 48/2021 


